

我市启动雨雪冰冻灾害防御Ⅲ级应急响应

市防指要求及时采取有效防范应对措施

本报讯（记者荀雯 通讯员沈伟）昨晚，市防汛防台抗旱指挥部发布《关于启动雨雪冰冻灾害防御Ⅲ级应急响应的通知》，根据《关于明确雨雪冰冻灾害应急响应机制的通知》，决定自昨天17时起，启动雨雪冰冻灾害防御Ⅲ级应急响应。

通知指出，受西南暖湿气流和弱冷空气共同影响，预计今天到明天我市持续雨（雪）过程，平原地区今天有雨或雨夹雪，今天夜里到明天有雨夹雪或雪，雨雪量中等，部分地区有少量积雪。山区今天白天有雨夹雪或雪，今天夜里到明天有中到大雪，高海拔山区大到暴雪，积雪深度3厘米至7厘米，局部10厘米以上，并伴有道路结冰。

各地各有关部门要切实抓好风险防范和应对工作，按预案规定结合当地实际启动应急响应，并认真落实各项相应措施。

又讯（记者荀雯 通讯员沈伟）为有效应对近期低温雨雪冰冻天气，昨天，市防汛防台抗旱指挥部发布紧急通知，要求及时采取有效防范应对措施。

通知指出，各地各有关部门要明确工作职责，加强组织领导，结合本地本部门实际，细化工作措施，强化工作部署，开展一次灾前详细检查，发现问题及时补救整改，全力做好低温雨雪冰冻天气防范应对工作。

各级气象部门要密切关注气象变化，加强低温雨雪冰冻天气监测

预警预报，及时发布低温雨雪冰冻预警信息和防灾避灾指南。各地特别是余姚、海曙、奉化和宁海、象山、北仑、鄞州等地要结合本地工作实际，及时组织低温雨雪冰冻灾害形势会商，分析研判自然灾害风险，采取有效应对措施，切实保障人民群众生命财产安全。

为切实加强安全隐患排查治理，各地各有关部门要对客运货运、农村公路、急弯陡坡、长深隧道、供水供热供气管网、通信电力设施、旅游景点、人员密集场所、危旧房、简易房、临时构筑物、城市棚架以及企业高危装置、重大危险源等进行重点排查，及时做好检修、加固、防寒防冻等工作。

根据低温雨雪冰冻天气实际情

况，各地各有关部门要针对“五断”（断水、断电、断网、断路、断气）“五停”（停止户外集体活动、停课、停工、停业、停运）等极端情况制定应对方案，细化完善人员安全转移、疏散为重点的快速处置机制；要针对低温雨雪冰冻灾害特点，提前预置布防应急救援力量，做好避灾安置场所开放准备，加密巡查观察和应急吹哨，鼓励群众积极采取预防措施，减少不必要的户外活动。

为做好应急值班值守工作，各地各有关部门要严格执行24小时值班制度和领导带班制度，切实履行突发事件和紧急敏感信息报送职责，提高信息及时性和准确性，坚决杜绝漏报、迟报和瞒报。

投资150亿元！今年我市将打造十大水利工程

本报讯（记者王博 通讯员王文娜 陈斌）记者从市水利局了解到，今年是水利水务“十四五”规划实施的关键之年，我市将打造一批“全国领先、全省领跑”的标志性成果，计划完成投资150亿元打造十大工程，为加快建设现代化滨海大都市和共同富裕先行市奠定坚实的水利基础。

这十大工程为海塘安澜工程、水库能力提升工程、干流堤防提标提质工程、分级防护工程、流域分洪工程、骨干河道工程、江海强排群工程、供水保障工程、污水处理工程和美丽河湖工程。

“随手一拍，承包您一年海鲜面”

象山首次推出系列新春微度假产品



象山海鲜面。（象山旅发中心供图）

本报讯（记者成良田 通讯员陈光曙）虎年春节在即，旅游将迎来“春节档”。这个春节，象山首次推出一系列具有象山辨识度、体验度的系列新春微度假产品，引发广泛关注。

打造宁波微度假首选地、长三角海洋旅游目的地，这是象山旅游的新目标。象山提出，要立足长三角都市目标客群追求个性和深度体验的消费需求，以“奔赴山海·象往新鲜”为主题，深耕海洋渔文化核心IP，谋划“海鲜+”“运动+”“乡村+”“影视+”“文化+”“康养+”等微度假模式，全力打造“舌尖意境”“户外风尚”“都市桃源”“影视风华”“文化雅集”等五大新消费场景。

新目标，遇上新机遇。恰逢春节，象山旅游行业迅速行动，全面整合文旅商体等优势资源和特色元素，精心策划推出了一系列新春微度假产品。

其中，象山影视城推出以换装穿越沉浸式体验街头演艺和速度与激情大型电影主题实景特效演艺秀；东海半边山度假区推出奔赴山海遇见你——2022东海“营”新队活动；蟹钳港景区推出虎年不打烊“来茅洋过大年”活动；石浦渔港古城推出了沉浸式实景剧本杀——“渔光谜城”以及非遗民俗文化体验游、赶海驾帆等不同主题的新春微度假产品。

“象山北纬30度最美海岸线”是象山的核心IP，该县结合新春佳节红红火火过大年活动，在抖音平台推出“象山年最新鲜”新春随手拍活动。最有趣的是，活动奖品主打“象山海鲜面”，其中，特等奖为365碗象山海鲜面。

“可以邀请365位亲友一起在象山十大海鲜面馆共享象山海鲜面，也可以365天每天享受一碗象山海鲜面。随手拍一拍，承包您一年象山海鲜面。”该县旅发中心相关负责人郑芝璟说。

既有诗和远方，又有真金白银。春节假期，象山还针对留象外来务工人员，推出留象过大年畅游卡，100元购买畅游卡就可游玩县内9大景区，此外还有8家酒店和47家民宿的暖心特惠，让新象山人安心在象山过大年。

此外，该县还推出2022“春来象山、助力消费”消费券发放活动，总金额100万元，其中餐饮消费券50万元，文旅消费券50万元。据悉，1月28日-2月28日，在象山伴旅平台上领取消费券后，可以在活动指定的餐饮和文旅商家消费时享受满减优惠。



年前“最后一网”透鲜到岸

市民桐照码头淘鲜淘实惠



年前“最后一网”海鲈上岸。（余建文 摄）

本报讯（记者余建文 通讯员陈冬波）昨天是腊月廿六，奉化纯湖的数百条外海捕捞渔船结束冬捕作业，携带着年前“最后一网”海鲜陆续回港。

昨天早上，记者来到桐照渔港，码头上排满了归航的渔船，很多渔船一边卸货，一边就势摆起了鱼市，现场销售。码头上人来车往，好不热闹。

桐照是“中国第一渔村”，有大型捕捞渔船500多条。纯湖街道渔业办工作人员说，从前天夜里起，渔船就陆续回港，昨天晚上桐照400余条双拖船全部“回家”，另外100多条单拖船则停靠在舟山过年。

每年此时，很多渔商、市民闻讯赶来购买渔获，为过年做准备，这也是桐照、晒凤两个渔村最热闹的时候。码头上，成箱的带鱼、黄鱼、梭子蟹、对虾、鮑鱼等水产琳琅满目，透着鲜亮，岸上的桐照鱼市也是顾客盈

门，生意很是红火。

捕鱼30多年的船老大林江达告诉记者，他们自去年9月中旬开渔出海至今，中途才回来过一次，“在海上连续干了2个多月，船员早就盼着回来过年了”。据悉，今天，船员结算完工资，就正式放假了，绝大多数船员会留在奉化过年。

林江达说，这一季作业，捕获的鱼虾产量比去年要高，但受疫情影响，销售不太畅，鱼价跟去年同期相比跌了许多，平均算下来，一对拖船的收入少了四五万元。

在桐照鱼市，不少市民专程从宁波、奉化城区赶来淘渔获。市民汪女士买了5000多元的水产，分装打包了5个泡沫箱，准备送给客户。她说：“码头鱼市的海鲜不光新鲜，价格也实惠，能省下不少钱呢！”

据记者了解，每年桐照、晒凤两村的年末码头鱼市集中在腊月廿六、廿七两天，到今天下午，渔获卸完，码头鱼市也将结束。

督促“依法带娃”

鄞州法院发出全市首个《家庭教育指导令》

本报讯（记者董小芳 通讯员尹杉）“作为母亲，确实是因为我疏于管教才导致孩子误入歧途……接下来我一定加强对她的教育，也要更加关心她的日常交友情况。”日前，接到法院制发的《家庭教育指导令》后，未成年被告人小华（化名）的母亲自责地说。

据悉，这是今年1月1日《中华人民共和国家庭教育促进法》正式施行后，宁波市发出的首个《家庭教育指导令》。

小华今年17岁，父母离婚后，她跟随母亲一起生活。母亲平时连句重话都不舍得说小华，再加上平时工作较忙，疏于管教，慢慢地，小华养成了叛逆的性格。

读完初中后，小华就辍学了。她结识了一些社会闲散人员，误入歧途，并最终走上了犯罪道路。鄞州法院审理后，依法判处小华有期徒刑三年，缓刑三年六个月，并处罚金人民币四千元。

在办案过程中，法官发现监护人在履行监护职责时，对小华缺乏管教，对其日常生活中暴露出来的不良行为及违法行为，没有及时有效地监护干预，放任她辍学并长期与社会闲散人员交往，从而走上了犯罪道路。

为加强对小华的监护管教，督促监护人切实履行监护职责，

鄞州法院根据《中华人民共和国家庭教育促进法》的相关规定，向小华的母亲发出《家庭教育指导令》。

《中华人民共和国家庭教育促进法》是我国首次对家庭教育专门立法，将家庭教育这个“家事”上升为“国事”，明确未成年人的父母或者其他监护人负责实施家庭教育，国家和社会为家庭教育提供指导、支持和服务，并对家庭教育的内容和方法进行了规范。

“监护人要切实履行监护职责……不能因务工、无时间、无精力等原因疏于管教，要加强管教约束，掌握其思想动态，发现问题及时教育。”《家庭教育指导令》要求小华的母亲加强对小华的管教约束，要有效、及时预防和纠正小华的不良行为及违法行为，同时关注小华心理健康及文化知识的学习情况，教育其规范自己的言行，培养良好品德意识和法治意识，做一个对国家对社会有贡献的人。

此外，针对单亲妈妈在管教孩子方面可能存在的困境，鄞州法院还对接了鄞和社会协同治理创新实践园的婚姻家庭纠纷调解员培训师，定期为小华的母亲提供“一对一”辅导，围绕解答子女教育困惑、构建良好亲子关系、正面管教等方面进行针对性指导。